

是物质奖励还是精神寄托

# 校长给学生发“红包”惹争议

本报记者 白雪

开学典礼上,校长给学生发的不是奖状而是“红包”。近日,记者走访泰城多所中学发现,用奖学金代替奖状发放给优秀学生,逐步成为很多学校的奖励方式。从精神奖励到物质奖励,这一转变让不少家长难以适应,会不会影响孩子的价值观成为争议的焦点。

## 奖学金数额不大 学生却很重视

“你看我得的奖学金,20块钱!”获得“红包”的东岳中学初四学生向好友孙凯炫耀。在20、21日两天的下午,东岳中学北校和南校分别举行了开学典礼,跟去年一样,在两个典礼上都有学生走向领奖台,领取了一份特殊的礼物,一份印着“校长奖学金”或“班级特殊贡献奖”字样的红色小信封,学生们拿着这个红包爱不释手。

经了解,“校长奖学金”只发给初二、初三、初四年级中品学兼优的好学生,至少要在年级排前90名。而“班级贡献奖”则是每个班评选一名学生,奖励他平时对班级的贡献。学校老师介绍,奖学金已经设立了五六年的时光,是校长为专门激励学生努力学习而设立的。“我女儿曾经也是这个学校的,虽然已经毕业了,但是还留着原来校长发给她的奖学金,很多同学告诉我,他们都舍不得花。”这位老师笑着告诉记者。

张甲英就是获得此次校长奖学金的学生,她告诉记者,她已经连续三年拿到了这份奖学金,一直没舍得花,把它放在每天出门就能看到的地方,每次上学之前看上一眼这个“红包”,就觉得自己有了好好学习的动力。

记者调查发现,不只是东岳中学为优秀学生发“红包”,泰安实验学校初中部、泰安市第六中学也发放了奖学金,奖金额度不大。



校长发红包了。

## 奖励是否恰当 各方众口一

在采访中记者发现,虽然学生比较认可这种奖励,可学生家长却多了几分担心。在东岳中学门口,几位家长就向记者表达了自己的看法。王女士告诉记者,她也听自己的孩子说了这件事情。

“从我的角度来看,我是不希望学校发放这份奖学金的,因为现在初二的孩子正是叛逆的时候,通过学习成绩来与钱挂钩总觉得有点不妥,因为他们不是大学生,没有太多的花销,所以觉得这份钱没有太大的意思,反而会误导了孩子。”王女士说。周围的几位家长对王女士的看法表示赞同,“要是孩子拿了这份钱乱花怎么办?”“不可能,都是发给一些好学生了怎么可能乱花呢?”“要是发给一些学生他们会拿去上网?”

“不就是20元钱吗?又不多,现在的孩子们谁会在意这点钱呢?”几位家长开始讨论起来。

东岳中学的老师就认为,他们这种发红包的方式,促进了学生的学习,使学生更有前进的动力。去年中考,泰山区前十名中有三名是东岳中学的学生,这些学生都曾收到过这个“红包”,可见这种奖金激励对学生还是有成效的。

泰山博文学堂虽然从没有发放过奖学金,但是孙善利书记还是认为,适当地给学生发放奖学金是促进品学兼优孩子更加努力学习的一种方式。他说,这种小额度的奖学金跟奖状十分类似,如果学生把它看成是一份奖状,而不是钱的话,那么学校激励学生的目的也就达到了。

查获违规运输车50余辆次

## 整治道路秩序迎“十一”

本报泰安9月22日讯(记者 刘慧娟 通讯员 周宇) 21日,记者从泰山交通局获悉,为遏制运输车辆沿街撒落和扬尘污染的行为,保障“十一”黄金周期间人们出行安全,泰山区交通运输局在重点路段开展综合整治行动。

泰山区交通局工作人员介绍,此次对运输车辆沿街撒落行为的专项行动主要是对途经省庄、邱家店、老泰莱路、南外环的运输土方沙石、铁粉、散装货物的载重货车进行集中治理。对于近期因冯家庄立交桥扩修造成的老泰莱路、泰新路压车及路面难走问题,泰山区交通运输局也组织人力物力成立应急保障分队,由稽查大队牵头组织养护、路政人员50余人对省庄镇文化路、泰新路与南外环十字路口实行24小时执勤疏导和检查,坚决杜绝“十一”黄金周期间营运车辆的超员、超载、超高和客货混装现象行为的发生。据了解,泰山区交通运输局自治理行动开展以来,交通稽查执法人员已查获违规运输车辆50余辆次。

此外,为保障“十一”黄金周交通运输安全工作,自9月20日起,泰安市泰山区交通运输局还成立了以运管、稽查、维修、驾培为主的五个工作组分散到泰山区辖区内的各客运站点、物流中心、货源集散地、机动车维修企业以及驾培机构,开展以交通运输安全为目的的大检查活动,对运输行业各类不稳定因素进行排查调处,实现黄金周安全过渡。

## 上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.csvw.com



全新帕萨特,荣幸成为上海大众汽车第700万台传奇缔造者。

700万! 700万! 9月28日晚7点泰安北方上海大众4S店举办700万辆大型回馈感恩之夜

暨New Passat 1.4T上市发布会! 让您见证从传承到传奇的精彩演绎!

巅峰钜惠拭目以待! 揭晓让你瞩目的价格和品质传奇! 详询8561579。

上海大众客户服务热线 400-820-1111

泰安北方众泰汽车销售服务有限公司

销售电话:8561579 24小时服务电话: 8561757 地址:泰安市泰山大街西首岱岳区政广场东300米路南  
新泰分公司销售热线:7777890 服务热线:7058626 地址:新泰市开发区双山路16号

